
Beszámoló 
 
Dévaványa Város Önkormányzat Képviselő-testületének 2010. december 9-ei ülésére a 

foglalkoztatás helyzetéről, munkahely-teremtési és megtartási pályázatokról 
 
 
 

Tisztelt Képviselő-testület! 
 
 

A képviselő-testület a 2010. évi munkaterve alapján napirendre tűzte a város 
foglalkoztatási helyzetének, a munkahely-teremtési és megtartási pályázatok eredményének 
megtárgyalását.  

 
Míg az előző beszámolóban csoportos létszám leépítésről kellett beszámolni, az azóta eltelt 
időszakban örömünkre ilyen nem volt. A város életét jelentősen befolyásoló nagy 
vállalkozásoknál létszámbővítésre is került sor, kiemelkedő ez a változás a Villamosgép 
Tekercselő Üzemnél, de ilyen kedvező változás történt a VÁNYA CIPŐ Cipőgyártó és 
Kereskedelmi Bt.-nél is. A többi nagyobb vállalkozásnál lényeges létszám leépítés, vagy 
bővítés nem volt. A vállalkozások és alkalmazottaik számában főleg a kisvállalkozásoknál 
történt változás. 

A Dévaványáról ingázó dolgozókat jelentősebb létszámban foglalkoztatja a Csaba 
Metál Kft., a GWH. Zrt.Tanácsadó Zrt., de az utóbbi időben a Dunántúlon munkavállalók 
száma is emelkedik (Győr, Sopron, Székesfehérvár,..) és egyre többen vállalnak munkát 
külföldön. 

Összességében megállapítható, hogy város foglakoztatási helyzetében jelentős változás 
nem történt. 

A foglalkoztatás helyzetének bemutatásához a nagyobb létszámot foglalkoztató 
munkáltatókat írásban megkerestem, az adatot szolgáltatók adatait a beszámoló mellékletét 
képező táblázatban összesítettem. 

A közreműködő munkáltatók közül alig volt, aki bármilyen szöveges kiegészítést, a 
jövőre vonatkozó elképzelést, tervet, vagy a Képviselő-testülettel szembeni elvárást 
fogalmazott volna meg. A vállalkozások és alkalmazottaik sorában pedig a Polgármesteri 
Hivatal Adóiroda nyilvántartásában szereplő adatok vannak, akiktől adatszolgáltatást nem 
kértünk vagy nem adtak.  
 

A számadatok mellett az Elektronikai és Járműipari Termékeket Gyártó és Forgalmazó 
Kft. (EJT. Kft.) az alábbi szöveges kiegészítést tette meg a megfogalmazott kérdésekre. 

 
1./ Hogyan tudnak működni a gazdasági válság kialakulása óta? 

„Mivel külföldi tulajdonú a cég, folyamatos finanszírozásban részesül, illetve a vevő 
megrendelések sem estek vissza jelentős mértékben, ezért a gazdasági válság nem 
olyan mértékben érezhető, mint más cégeknél.” 

2./ Jövőre vonatkozó elképzelések: fejlesztés, létszámbővítés, létszámcsökkentés. 
„Ez év augusztusában kb. 3600 m2 alapterületű új csarnok építésébe kezdtünk, amely 
üzembe helyezése 2010. december 31-ig esedékes.” 

3./ Milyen lehetőséget lát a helyzet javítására? 
„Bízunk benne, hogy a jövőben hasonló tendenciával fog működni a cég.” 

4./ Milyen elvárása van a Képviselő-testülettel szemben? 



„Továbbra is a meglévő rugalmassággal kezeljék a Polgármesteri Hivatal felé 
benyújtott igényeinket, kéréseinket, javaslatainkat.” 

 
Nagy Lajosné (DROGÉRIA): „Létszámbővítést nem tervezek, de csökkentést sem, a 

forgalom stagnál a költségek a működéssel kapcsolatosan nőnek, ezért az iparűzési és 
kommunális adó csökkentését javaslom a Képviselő-testületnek.” 
 

Külön szeretném értékelni az adatokat, az adatot szolgáltató vállalkozások alapján. Az 
összesített adatokból az látszik, hogy az alkalmazottak létszámában emelkedés volt. 
Nemenkénti megoszlás alapján a helyben foglalkoztatottak létszámában a női dolgozók 
aránya magasabb (61,3 % nő, 38,7 % férfi). Végzettségük szerint 19,5 % felsőfokú 
végzettségű, 54,5 %-a szakképzett, és 26 %-a szakképzetlen az alkalmazottak aránya. 

 
végzettség és életkor szerinti megoszlás 
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Érdekes csak a kor szerinti megoszlás adatait is megnézni: Korcsoport szerint 20 éven 
aluli személyt alig foglalkoztatnak, legmagasabb a 20-45 év közöttiek, míg a 45 éven felüliek 
foglalkoztatása csak az összesen foglalkoztatottak 2/3-a. 

 
Kor szerinti megoszlás
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A vállalkozások megoszlása tevékenységi körük szerint nem változott, így: 

 
 Mezőgazdaság, 
 Ipar, 
 Építőipar, 
 Kereskedelem, 
 Vendéglátás, 
 Szolgáltatás 

 
Mezőgazdasági tevékenységet vállalkozásba nagyon kevesen végzik. A mezőgazdasági 
tevékenységet végzők többsége csak saját szükségleteik biztosítása miatt végzi. 
A 600.000,- Ft-os árbevételt elért őstermelők számának alakulása: 
 

2005. év 94 fő 
2006. év 73 fő 
2007. év 65 fő 
2008. év 59 fő 
2009. év 61 fő 

 
A Dél-alföldi Regionális Munkaügyi Központnál (MÜK) regisztrált álláskeresők száma és az 
önkormányzattól havi rendszerességgel fizetett aktívkorúak ellátásában (rendszeres szociális 
segély és rendelkezésre állási támogatás) részesülők száma az elmúlt öt év azonos 
időszakában. 
 

MUNKAÜGYI KÖZPONTNÁL REGISZTRÁLT DÉVAVÁNYAI ÁLLÁSKERESŐK SZÁMA

hó 2006. év 2007. év 2008. év 2009. év 2010. év 

január 511 525 499 567 623

április 390 403 440 552 528

augusztus 343 358 389 482 423

október 344 380 401 427 406
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Jól látszik, hogy a regisztrált álláskeresők száma mindig januárban a legmagasabb, és 2010. 
évben még a 2009. évinél is magasabb adatokat takar.  
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Az önkormányzati ellátásban részesülők száma januártól áprilisig emelkedik, a nyári 
időszakban csökkent (közfoglalkoztatás ezt nagyban befolyásolja), októberben ismét 
lényegesen emelkedik. 
 

Önkormányzattól aktív korúak ellátásban részesülők száma 

hó   2006. év 2007. év 2008. év 2009. év 2010. év 
január RSZS 111 84 114 120 21 
  RÁT    25 40 
április RSZS 93 99 132 8 22 
  RÁT    110 70 
augusztus RSZS 65 100 105 16 15 
  RÁT    51 51 
október RSZS 67 123 130 17 16 
  RÁT    46 75 
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Ezekből az adatokból is látszik, hogy éven belül is jelentős a mozgás a nyilvántartott 
álláskeresők számában. Némi csökkenés a szezonális munkavégzés időszakában 
tapasztalható. 

 
2010. január 1-től az aktívkorúak ellátásban részesülők részére keresőtevékenység mellett  
– ösztönzőként – az ellátás 50 %-ban illetve 25 %-ban továbbfolyósítása megszüntetésre 
került. Ilyen ellátásban 2008. évben átlagosan 22 fő volt, 2009. évben 9 fő volt. 
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2011. januártól a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. tv. ismét 
módosításra kerül, ezzel az aktívkorúak ellátás illetve a közfoglalkoztatás szabályai is változni 
fognak. Az aktívkorúak ellátása helyett bérpótló juttatás lesz az álláskeresők önkormányzati 
ellátásának neve. 
Az „ÚT A MUNKÁHOZ” programot a „NEMZETI KÖZFOGLALKOZTATÁSI 
PROGRAM” váltja fel. Mind ezek a változások még elfogadásra nem kerültek. 
A közfoglalkoztatásról és jövőbeni várható változásokról részletes  tájékoztatást „A 
közhasznú munkák tapasztalatainak bemutatása” tárgyú előterjesztésében Földi Imre szociális 
földmunkát és közmunkát szervező programirányító ad, ezért arra itt nem térek ki ismételten. 
 

Az Önkormányzatunk és a Dél-alföldi Regionális Munkaügyi Központ Gyomaendrődi 
Kirendeltsége között lévő kapcsolat hosszú évek óta igen jó, közös törekvésünk az 
álláskeresők számára a munkalehetőség biztosítása. 

 
A kirendeltség nagy-nagy hangsúlyt fektetett az állásfeltárásra, a munkáltatókkal egyre 

inkább a partneri kapcsolat kiépítésére, a képzések területén pedig az igényelt szakmákra való 
képzésre.  
 
Munkahely-teremtési és munkahely-megtartási pályázat 2010. évben nem volt. 
 
A foglalkoztatás helyzete a város fejlődését, népességmegtartó erejét nagymértékben 
meghatározza. A beszámoló zárszavaként megállapíthatjuk, hogy a foglalkoztatás helyzete 
nem romlott, de jelentős előrelépést az jelentene, ha több munkahely létesülne, és ezek a 
munkahelyek választási lehetőséget is tudnának a munkaképes korú lakosságnak biztosítani. 
A foglalkoztatás helyzetének javítása érdekében minden településnek a saját meglévő 
eszközeivel mindent meg kell tennie.  
 
 
 
 
Dévaványa, 2010. november 25. 
  
 
 
 Gyányi Irén 
 szociális ügyintéző 
 


